
1.) 

 

 
 

Şekilde kesiti ve yükleme durumu verilen kolonun emniyetle taşıyabileceği yükü 

hesaplayınız. 

YH1, Ç37, σemn = 1.44 t/cm2  

 

Çözüm 1 

 

Ixx = 2 x 8030 = 16060 cm4 

Iyy = 2 x (495 + 58.8 x 2.702) = 1847.304 cm4 
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skx = sky = 800 cm 

 

λx = skx / ix = 800 / 11.69 = 800 / 11.69 = 68.43 

λy = sky / iy = 800 / 3.96 = 800 / 3.96 = 202.02 

 

λmax = 202.02     →     ω = 6.89  
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2.) 

 

 
 

Şekilde verilen konsol kirişin kesiti NPI 300 olduğuna gore gerekli kontrolleri yapınız. 

YH1, Ç37 

 

σemn = 1.44 t/cm2 ,  τemn = 0.831 t/cm2  ,   E = 2100 t/cm2 

fmax = qL4 / (8EIx) , flim = L / 250 

NPI 300: Ix = 9800 cm4 , Wx = 653 cm3 , Sx = 381 cm3 tg = 10.8 mm , hg = 241 mm 

 

 

Çözüm 2 

 

Mmax = 4 tm 

Tmax = 4 t 

 

σ = M/Wx = 400/653 = 0.612 t/cm2 < 1.44 t/cm2   � 

 

τ = T x Sx / (Ix x tg) = 4x381 / (9800x1.08) = 0.144 t/cm2 < 0.831 t/cm2    � 

 

fmax = 0.02 x 2004 / (8 x 2100 x 9800) = 0.19 cm < L / 250 = 200 / 250 = 0.8 cm  � 

   

  

 

 

  

 


